

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

Ecós profesionales

No diremos con satisfacción, porque ello es impropio de la conciencia de la clase; pero sí con tibieza, reyna en la indiferencia, se viene acogiéndolo por la prensa de la izquierda el problema de la reanudación de la publicación de los periódicos suspendidos.

No parece sino que el problema no tiene importancia para todos; y afecta solo a un determinado sector; Error gravísimo es creer que la libertad es cosa que afecta a una sola clase, porque las circunstancias del día solo se hayan manifestado en una sola dirección.

Alguna que otra vez hemos recojido la opinión de periódicos de la zona media, dentro del régimen, como «La Voz» y «El Sol» que se han hecho cargo de que esa suspensión no puede prorrogarse por bien de todos.

Pero los más avanzados apenas si han dedicado al asunto unas líneas, no exentas de reservas mentales y de apreciaciones gratuitas, que a veces añaden a la pena que padecen, el agravio de la poca consideración.

Hace muy pocos días habíamos de este asunto y decíamos, que esos periódicos, que pueden influir de cerca en el ánimo del Gobierno, eran los más obligados a esta labor de compañerismo, y casi diremos de caridad; puesto que no son solo las empresas las que sufren el daño, sino un gran número de familias, que viven al calor de esas publicaciones.

El tema vuelve a tener oportunidad; porque los telegramas nos hablan de una proposición que se va a presentar a las Cortes requiriendo del Gobierno una resolución favorable a la reanudación de la vida de los periódicos suspendidos.

Como es natural, la voz de esa demanda debe llevarla el señor Lerroux ya que es el Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid. No el Presidente de la Prensa de un sector, sino el Presidente de una Asociación a la cual pertenecen periódicos de las más opuestas tendencias.

Era realmente inexplicable la actitud de silencio en que se venía manteniendo la Asociación de la Prensa madrileña.

En círculo más pequeño se han movido la Asociación de la Prensa y la Asociación de Redactores de Murcia y con una nobleza estimable, pusieron sus buenos oficios en pro del compañero suspendido: Pues esa actitud por amor a la profesión nos hubiera agradado haber visto en la Asociación de la Prensa madrileña.

No es censura para nadie. Nos hacemos cargo de que estas cuestiones suelen llevar un fondo político que ata y contrae las actividades por te-

mor a malas comprensiones. Pero las Asociaciones no pueden ni deben tener esos reparos porque la gestión que hagan su hombres representativos no se empuje con esas menudencias «del qué dirán».

¡Cuántas veces los directivos de organismos y sociedades sustentando criterios opuestos a ellos se ven obligados a cumplir, con lealtad y con sinceridad, los mandatos que reciben de la sociedad!

Por eso, como ya hemos dicho, sin ánimo de censura, nosotros echábamos de menos esa espontaneidad, que requieren no solo los estatutos de una sociedad sino los mismos lazos del afecto y del compañerismo.

Y conste, que en nuestra independencia de criterio, no hablamos solo de los periódicos de la derecha suspendidos, sino también de los de la extrema izquierda que atraviesan la misma situación.

Unos y otros al reanudar su vida no deben tener más imitación, como decíamos estos días pasados, que las que marcan la responsabilidad ante la ley, y la propia estimación parano incurrir en excesos lamentables ni hacer precisas medidas de excepción.

Veremos si este nuevo intento de llevar la cuestión al parlamento tiene un resultado favorable; aunque nosotros estimáramos más simpático para la opinión, que el propio Gobierno lo hiciera sin ese requerimiento público y oficial.

Gobierno Civil

Tranquilidad en la provincia

El gobernador interino señor Bernardo dijo a los periodistas que las noticias que tenía de toda la provincia acusaban tranquilidad completa.

Agregó que el gobernador propietario señor Varela regresaría a Murcia seguramente el sábado próximo en el correo.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica. — «Belén» de Saltillo, con 529 figuras policromadas. — Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales

Entrada gratuita, diaria

Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad)

Homenaje a Planes

La caravana saldrá mañana a las siete

El delegado de la Casa Regional, señor Bueno, ha recibido un telefonema del señor Lorea, participándole que el banquete organizado, tendrá lugar el próximo sábado día 22 a las nueve de su noche en el Hotel Nacional, siendo el precio de las tarjetas a 15 pesetas.

Dice el señor Lorea, que existe gran entusiasmo entre los admiradores y paisanos del gran artista a quien Murcia va a rendir su cálido homenaje.

Se pone en conocimiento de cuantos simpaticen con estos actos que la caravana automovilista partirá para Madrid a las siete de la mañana del citado día 22, desde la Plaza de Pablo Iglesias, advirtiéndole a los que han de tomar parte en ella, que deben concurrir con la mayor puntualidad.

Los excursionistas harán alto en Aranjuez, donde serán recibidos por la directiva de la Casa Regional y los periodistas murcianos que organizarán la marcha para Madrid.

La Comisión organizadora espera del pueblo murciano, se sume a los expedicionarios, en el mayor número posible, para dar en la capital de España la sensación del murcianismo más acendrado.

Visitas al Jefe del Gobierno

La Juventud de Acción Republicana y los estudiantes de la Escuela de Ingenieros Industriales

(Por telégrafo)

Madrid. — Azaña recibió la visita de la Junta directiva de la Juventud del partido de Acción Republicana, que le informó de los trabajos que realizó y de los actos que prepa ra.

Azaña les prometió dar una conferencia dedicada a la Juventud Republicana española, antes de fin de año.

El acto se celebrará en un teatro.

Los estudiantes de la Escuela de Ingenieros

El jefe del Gobierno recibió la visita de una comisión de estudiantes de la Escuela de ingenieros industriales.

Le pidieron sea restablecida la consignación en los presupuestos para atender a las necesidades de la Escuela, prometiéndole que inmediatamente cesarán en la huelga que tienen declarada.

EN EL CENTRAL CINEMA

Interesante conferencia de Eugenio Noel

Anoche dió la anunciada conferencia en el Central Cinema, organizada por un grupo de amigos y admiradores. El notable escritor Eugenio Noel, quien disertó acerca del alma rusa en relación con la española.

Hizo su presentación el literato murciano señor Bolarín.

Con la facilidad de palabra que le caracteriza y hondura de conceptos, Eugenio Noel habló de los matices de la raza española a través de los siglos, demostrando que el alma rusa es afín a la nuestra. Hasta en el vestir de las mujeres de varias regiones españolas hay un gran parecido con la mujer rusa.

Demostió que somos el pueblo más equilibrado económicamente, por la diferencia que existe entre el desterrado capitalismo de Rusia y el de otros países.

Terminó aconsejando a las juventudes que estudien nuestra Historia para observar que España no ha sido un pueblo de feudalismo, sino que hemos sido un pueblo de fuertes rebeldías y alto liberalismo.

Noel fué objeto de ovaciones muy entusiastas.

De Tribunales

Por el delito de rapto se vió ayer en esta Audiencia la vista contra José Sánchez Aznar.

El Tribunal estaba compuesto por los magistrados señores Valcárcel, Chleo de Guzmán, Díaz de la Lastra y Fernández Reyes.

Por la índole del delito la vista se celebró a puerta cerrada.

El jurado dió veredicto absoluto.

Actuaba de defensor el notable abogado don Alfonso Ríos Mateos y de procurador el señor Mojares, a quienes felicitamos.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del Alcalde

El Alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que había leído en «El Liberal» la carta publicada por un vecino de la calle de Cánovas del Castillo ofreciendo su cooperación para la pavimentación de dicha calle.

Afirmó el Alcalde que desde luego acepta el ofrecimiento y que hará las oportunas gestiones para ver de conseguir que no solo esa calle sino otras muchas se pavimenten en colaboración con los vecinos propietarios.

También dijo que estaba en sus propósitos terminar la pavimentación de la Plaza de Apóstoles y adoquinar o pavimentar con asfalto las calles del Pintor Vilacis y Ceballos al objeto de ir completando zonas urbanizadas.

Visita de una Comisión

Manifestó el alcalde que le había visitado una comisión de Puebla de Soto para hablarle de asuntos de escuelas.

Flores para un homenaje

Añadió el señor Bautista que había recibido la visita del jardinero don José Moreno, el cual tuvo el rasgo generoso de ofrecer todas las flores de que disponga y confeccionar bastantes metros de guirruandas para el homenaje que Murcia va a rendir al escultor José Planes en Madrid.

Expuso el señor Bautista que este ofrecimiento del señor Moreno era muy digno de tenerse en cuenta máxime cuanto no venía obligado a nada y cuanto hacía era por murcianismo y como homenaje a Planes.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 20

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	84'00
Amortizable 5 %	84'80
Idem 4 %	72'00
Banco de España	512'00
Tabacos	182'00
Francos	48'05
Libras	41'85
Dollars	17'28
Liras	82'85

Notas deportivas

El entrenamiento de ayer tarde

Ayer tarde, como se había anunciado, se celebró un entrenamiento en el campo del Murcia, entre dos equipos de este club, completados con dos o tres elementos locales.

No se alineó Tomás Castro, a pesar de que la directiva le hizo la consiguiente invitación. Según parece Tomás que desde hace más de un mes no ha efectuado entrenamiento alguno, se propone presentarse a la afición más adelante.

Castro confía en sus facultades, y lo hemos visto tan animado y tan fuerte como en sus mejores tiempos.

Los equipos que se entrenaron estuvieron formados del modo siguiente:

Equipo rojo: Enrique, Garcerán-Sorribas, Refones-Griera-Eslava, Virvi-Luque-Romerito-Zamora-Julio.

Equipo blanquiazul: Elzo, Mosquera-Ramirez, Muñoz-Palabá-Mondragón, Navarro-Uría-Roig-Sorniohero. Este equipo jugó todo el tiempo con un jugador menos, sin interior derecha.

En la segunda parte, Roig pasó de interior izquierda al equipo rojo y Zamoreta al mismo lugar en el blanquiazul.

El entrenamiento fué entretenido, constituyendo la mejor labor práctica para conjuntar las líneas.

Arbitros para el domingo

Por el Comité del Colegio Regional, se han hecho las siguientes designaciones para los partidos que se juegan el domingo en la región. La lista puede sufrir algunas variaciones que dependen de las renunciaciones que se hagan.

Imperial-Murcia, García Calvo; Hércules de Alicante-Cartagena, de otra región.

Plus Ultra de Cartagena-Deportivo de Cieza, Fulgencio Murcia.

Unión Muleña Canteras, Enrique de la Plaza.

Unión Caravaqueña-Athletic de Almería, Domingo Balibrea.

Deportivo de Torreveja-Alicante F. C., García Sánchez.

Crevillente-Gimnástica Alicante, Celerino Latorre.

Orihuela-Gimnástica de Elche, Juan Tomás.

Deportivo Alcoyano-Contestación, Manuel López Almaraz.

Villena-Unión Frutera de Novelda, Cándido Cuartero.

El caso Anatol, resuelto

Como el Racing Club de Francia ha dado permiso a su jugador Anatol, este podrá alinearse ya por el Athletic madrileño.

El rasgo de un gran deportista

Hace ya bastantes meses que el Unión Club de Irán se dirigió a todas las sociedades de la Segunda Liga, interesándoles audieran a cubrir el déficit que ellos habían presupuestado, para poder tomar parte en el mencionado torneo.

La situación por que atraviesan todos los clubs, hizo que las demandas formuladas por los iruneses cayeran al vacío.

Posteriormente, y en vista del nulo éxito de la primera propuesta, el Irán solicitó de su Ayuntamiento el anticipo de 16.650, para reintegrar la mencionada cantidad en la forma que se conviniera.

El Ayuntamiento no accedió a esto, porque según parece no marcha muy holgadamente, y como recurso supremo el Irán se puso en contacto con la Federación Nacional, onyo organismo tampoco vió el medio de acceder a la petición del Irán.

En este estado de cosas, y cuando el Irán había desistido de tomar parte en la competición de Segunda Liga por falta de recursos económicos, el prestigioso industrial señor Echen-día Galí amó al Presidente del sim-

pático club irunés y le ofreció su ayuda para tal empresa.

Dicha ayuda fué acompañada de un cheque por valor de la cantidad en que el Irán tiene calculadas las pérdidas.

Entre la afición irunesa este nuevo gesto del gran deportista ha merecido los más calurosos elogios.

¡La cosa no es para menos!

LISCANO.

Ante el segundo partido Murcia-Imperial

El próximo domingo y en el campo de Zarandona, jugarán nuevamente los dos clubs locales Murcia-Imperial.

No pasa desapercibido para la afición murciana la importancia que este partido tiene para el club campeón.

Creemos que debido a esto, ese día Zarandona registrará un lleno, y que los «hinchas» del Murcia se destacarán alentando constantemente a su equipo con el fin de que este consiga los dos codiciados puntos, los cuales le son muy necesarios para su clasificación para el Campeonato de España.

El Imperial por su parte hará lo necesario para lograr la victoria, aun que no creemos la consiga por faltarle probablemente ese día alguno de sus buenos elementos; a pesar de ello procurará hacer resistencia a los rojos del Murcia.

Siguiendo la costumbre establecida y para que este partido pueda ser presenciado por todos los aficionados, se han fijado precios popularísimos.

De la Diputación

DINERO PARA UN CAMINO

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia manifestó a los periodistas que había recibido anuncio del envío por la Dirección general de Caminos de la cantidad de 86 mil pesetas para la construcción del camino de Los Paradores.

También manifestó que le habían visitado diversos elementos para formularle ruegos de los cuales dará cuenta en la próxima sesión.

UNA VISITA

La del ministro de Instrucción a la Casa de Maternidad

Madrid. — El ministro de Instrucción pública visitó la Casa de Maternidad de Santa Cristina.

Quedó satisfecho de las instalaciones y del funcionamiento del centro. Así lo expresó a su salida.

UN BANQUETE

Despedida al embajador señor Alvarez Bayo

Madrid. — En la embajada de Méjico, se celebró un banquete de despedida al embajador señor Alvarez Bayo.

Asistió el ministro de Estado y otros diplomáticos.

El acto fué cordialísimo.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Díaz Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

¡Subscribitos!



XXVI ANIVERSARIO del señor

Don Juan Illán Gonzalez

que falleció el 23 de Octubre de 1906

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa DOÑA JOSEFA MORENO LOPEZ e hija PEPITA y DON ENRIQUE LOPEZ BAEZ y de la de su esposa DOÑA CARMEN AYLLON GOMÉZ e hija MATILDE (Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana 22, desde las diez hasta las doce, cada media hora, en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes y las que se celebren en la Capilla de Verdolay.

Sus hijos y hermanos,

Ruegan a sus amigos una oración por las almas de los finados y la asistencia a estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

(12)

Murcia 21 de Octubre de 1932

Reportajes de actualidad

UNA EMISORA DE RADIO VISTA POR DENTRO

La popularidad de un «speaker» y la influencia de la radio en la venta de las gambas

—E. A. J. 7, Unión Radio, Madrid. Señores, buenas tardes.

La voz suave y grata del locutor nos dice que la emisión de todos los días va a comenzar un día más.

Es una voz que ha adquirido la máxima popularidad en Madrid y en gran parte de España. El público radioyente aumenta continuamente y ese público, integrado por la rancia dama, a la que hoy tanto preocupa la reforma agraria, y por la que «pesa en ruin bara», conoce bien la voz grata, simpática, llena de cordialidad del locutor prototipo de locutores, Luis Medina, «speaker» de Unión Radio de Madrid.

Así Luis Medina, que fué excelente actor y pisó todos los escenarios de España y de la América española durante veinte años, ha alcanzado su máxima popularidad gracias a la Radio.

Nadie como él sabe evitar que el radioescucha, cuando se harta de oír anuncios, pierda la paciencia y la equanimidad y estrelle su aparato receptor. Y también es muy difícil hablar un tono de voz como el suyo que nos haga ser sus amigos sin conocerle más que «de oído».

Por eso, porque no le conocíamos personalmente, a pesar de haberle soportado tantos anuncios, nos hemos decidido a visitarle con la pretensión de que, con nosotros, asistan a la visita nuestros lectores que habrán oído tantas veces:

—Y ahora, señores, vamos a oír...

En el sexto piso de uno de los edificios soberbios palacios que caracterizan nuestra modernísima pero ya maridatísima Gran Vía, se hallan instalados los estudios de la Emisora que tiene a Luis Medina de locutor. A Luis Medina y a Carlos del Pozo, otro simpático y excelente «speaker». Porque sin la ayuda de Carlos del Pozo, Luis Medina habría fallecido ya, abrumado de trabajo y víctima de tanto anuncio como tiene que «radiar» sin excitar las iras de los radioescuchas.

Un ascensor velocísimo nos eleva hasta ese sexto piso del que tendremos que descender a pie, durante unas horas, porque eso de que los ascensores sirven también para bajar no cabe en la cabeza, o lo que tengan en su lugar, algunos propietarios de fincas urbanas.

Cuando llegamos coincidimos con los empleados que se marchan y durante buen rato estamos viendo desfilar personal. Pero ¿es que tanta gente se necesita para una Emisora? nos preguntamos. Y luego, después de visitarla, comprendemos que para administrar, para cuidar de su maquinaria y parte técnica; para organizar sus programas; buscar artistas, dirigir emisiones etc. para obtener anuncios que son ingresos, para atender a los abonados, para redactar y con feccionar la revista mensual que la sirve de órgano en la prensa, para facilitar a los radioescuchas aparatos receptores y cuidar de los que ya los tienen, etc. etc., es preciso todo ese batallón que hace pensar en una elevada nómina.

Al mismo tiempo que a nosotros, recibe Luis Medina, el popular locutor, a un viejecito simpático al que hemos visto ya en alguna otra parte.

Yo decaba zafé, zafé Medina, que es lo que tocará mañana la Banda Municipal en el Retiro, porque no a' han publicado el programa y como ustedes retransmiten, pues m' he dicho: er zafé espiquer de la Radio lo zafará.

Amable siempre, Medina complace al viejecito y, luego, pregunta:

—Usted debe ser un gran aficionado a la música, ¿no?

—Rara vez la oigo, zafé Medina.

—Entonces, su interés por conocer ese programa...

—Mu cenciyo. A mi me deben ustedes conocer. Yo vendo gambas y quisquillas en Rozales y en el Retiro cuando hay conciertos. Y no sabe usted er cencia que hay que tener pa no yevor peso de mercancía. Zi tocan música de Chueca o de Chapí, pongo por caso, vendo muchas gambas. Pero si toman a esos rusos, Zetravogski y Mujowski, entonces, zafé Medina, no se vende una gamba.

riski, entonces, zafé Medina, no se vende una gamba.

Suponíamos que el trabajo del «speaker» o locutor era sencillo y sobre todo fácil. Hablar un rato al público, a través del micrófono, leer unas cuantas ingeniosidades que previamente habría escrito a gún literato dedicado a ello...

Pero cuando hemos visto a Medina en el estudio de Unión Radio comprendemos que los gitanos hayan enriquecido su colección de maldiciones con esta tan modernísima:

—¡Así te veas de espiquer de Radio! Medina tiene que inventarse todos los días y en todos los momentos esas ingeniosas charlas y frases con que nos hace «tragar y digerir» los anuncios. Y tiene que cuidar la puesta en marcha de los discos que figuran en programa. Y guiarnos cuando escuchamos radioteatro para que sepamos los que van haciendo los personajes. Y dar a éstos las entradas, interpretando algunas veces uno y más papeles, etc., etc. Todo eso por la mañana, a primera hora de la tarde, al anochecer y por la noche. En resumen que vive por, para y en la Radio.

Exquisitamente cortés y cordialmente amable nos muestra esos cuartos de máquinas que nos sobrecogen un poco con tanto cable, tanto condensador y tanta dinamó. Nos enseña los estudios, las salas desde donde se «radia», donde se reúnen los profesores de las orquestas que han de complacernos ejecutando música que ha seleccionado con acierto el director artístico don Salvador Bacarisse, o los actores que nos distraerán interpretando teatro radiofónico. Nos pasea por las espléndidas oficinas de acción administrativa y nos asombra mostrándonos la bien repleta discoteca en que se amontonan, en enormes estanterías, los centenares de discos que hemos oído o que oiremos... Y luego, en la elevada terraza de este edificio soberbio en que está domiciliada Unión Radio, nos invita a que subamos a las enormes antenas cuyos férreos esqueletos escapan hacia el cielo. Pero no... Nosotros hemos venido a ver «por dentro» una estación emisora y... nada más. Jugarnos la pelleja trepando por esos 33 metros de hierro enhiesto, no. Tenemos al vértigo, no servimos para acrobacias y le tenemos afecto a la vida.

Cuando nos disponemos a despedirnos de Luis Medina, el que fué excelente actor, (premio del Conservatorio) y es hoy excelentísimo «speaker», una mujer de pueblo, obesa y alterada, asalta mejor que interpela, a Medina:

—Vengo a protestar de usted. Si señor. Porque no hay derecho a que usted se aproveche de la Radio y de la confianza que le tenemos o radioescuchas. Por hacerle caso me he comprado esta medicina y no me ha servido para nada. ¿Sabe usted?, yo soy reumática y como usted no hace más que recomendarlos: «Reumáticos, tomad Reumatocina del doctor Pérez y vuestros dolores habrán desaparecido». Pues a mi me sigue doliendo esta maldita rodilla. Y de la hija de de mi madre no se ríe nadie. Conque yo quiero ver al director. Ya he venido a protestar de usted. Y a que no e dejen seguir engañando a los radioescuchas con esa «Reumatocina»...

Nosotros, aprovechando ese barullo que se ha armado contra el simpático «speaker», desaparecemos.

EL INTRUSO

(Madrid. Exclusivas ALPHA)

Dr. F. Sánchez García

MEDICINA GENERAL

Matriz, Embarazo y Parto. Consulta de 10 a 1 y 4 a 6. Avenida de Canalejas, 31

YO-YO ha armado un revuelo entre chiflos y chiflos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

Museo Arqueológico Provincial

La cultura no es privilegio de unos cuantos afortunados. Por eso, existen Centros—como el Museo de Murcia—en que aquélla puede adquirirse sin distinción de jerarquías.

Acude al Museo a aprender, si lo necesitas, y a deleitarte con el estudio de sus colecciones.

SUFRAGIOS

Por el eterno descanso del alma del que fué nuestro querido amigo el prestigioso exportador don Valentín Gómez Gómez, de la razón Social Antonio Gómez y Hermanos, se han aplicado todas las misas que se dijeron ayer en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, cada media hora, desde las ocho hasta las doce y en las de Abarrán, Alhambra, Blanca, Ojós, Ricote, Ulea, Villanueva, Cabezo de Torres, Monteagudo, Santomera, Alquerías, Torreguñer, Beniel, Mula, Albudefite, Campos del Río, Ceuti, Arohena, Ciempozuelos, Torrevieja y Cañada de la Cuez.

Las muchas simpatías y los mercedos afectos de que gozaba el finado se manifestaron públicamente en estos religiosos actos organizados por la sentidísima familia en recuerdo a la memoria del caballero finado.

En los cultos celebrados en la parroquia del Carmen estuvo presente la familia, recibiendo la sponda esposa y los sentidos hermanos la reiteración de pésame de la numerosísima concurrencia que se asoció a los sufragios uniéndolo sus paces con las de la iglesia.

Por encargo de la atribulada esposa doña Conouelo Gómez Castaño; hijos, madre, hermanos, entre ellos nuestros queridos amigos don Antonio y don Eliseo; padres políticos; hijo político; hermanos políticos y demás familia, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosas se han asociado a la pena que les aflige y asistieron al entierro y sufragios verificados en la parroquia del Carmen y a los demás cultos celebrados en las distintas parroquias de las poblaciones que ya se relacionan.

Cumplimos este triste encargo que la estimada familia del bondadoso finado nos confía y con este motivo le reiteramos muy sinceramente el testamento de nuestra profunda condolencia por la pérdida dolorosísima que experimentan.

Descanse en paz el alma del que fué ponderado industrial y excelente y caballero amigo.

Aniversario

Se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento del que fué nuestro buen amigo don Enrique Cano Navarro, secretario del Gremio de Exportadores de Pimiento Molido.

En sufragio de su alma y de la de su padre nuestro querido amigo don Jesús Cano Belochí, se han aplicado las misas que se dijeron ayer desde las ocho hasta las diez, en la parroquia de San Pedro Apóstol de Espinardo.

A dichos cultos concurren numerosas amistades de los finados y la familia de estos que recibió la reiteración de más sincero pésame.

Enviamos a la aflijida madre y viuda doña Rosario Navarro Conesa; hermanas e hijos y demás parientes el testimonio reiterado de nuestro pesar.

Café Oriental

Empresa: GARCIA CARLEODOPOL. TEMPORADA DE VARIETES. Espectáculos a las dos y media y seis y media tarde y diez noche. **Arte-Lujo-Belleza-Moralidad**. Éxito sin precedentes de todos los artistas.

El lunes 31 de Octubre, grandioso debut de la mejor pareja de clowns del mundo.

Pompeff y Teddy

que constituyen la mayor atracción de la época.

El Congreso de la Unión General de Trabajadores

Hablan los delegados extranjeros, y los discursos, menos uno, son traducidos por Fabra Rivas

Contesta a todos los delegados, por la Unión General de Trabajadores, el señor Cordero.—El representante de la Oficina Internacional del Trabajo habló en español

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Congreso de la Unión General de Trabajadores, terminó la discusión de la reforma de los Estatutos.

Hablaron los delegados extranjeros, siendo muy aplaudidos.

El representante de la Oficina Internacional de Trabajo, Staal pronunció su discurso en castellano.

Dedó frases encomiásticas a la labor del Congreso, ensalzando la memoria de Albert Thomas.

También resaltó la brillante labor desenvuelta por Largo Caballero.

Los restantes delegados hablaron en sus respectivos idiomas, traducción de los discursos el subsecretario de Trabajo, Fabra Rivas.

El exministro inglés Thon Shaw, habló de la crisis mundial, originada por el exceso de producción.

Afirmó que aunque industrialmente se había progresado, políticamente se había retrocedido, por culpa del capitalismo.

Elogió el movimiento obrero espa-

ñol, diciendo que abrió el camino hacia la libertad.

Aseguró que en Inglaterra se había operado una reacción favorable del socialismo, lo que remediará la baja que tuvieron en las últimas elecciones.

El representante de Bélgica, Mertens habló también en nombre de Holanda, Escandinavia y Suiza, afirmando que los obreros no pueden cruzar de brazos ante la crisis mundial.

Añadió que pronto podrán abrazarse los obreros de todos los países, sin que las fronteras lo impidan.

Guiraud en nombre de la Federación de sindicatos del Sena, ofreció la bandera regalada a la U. G. T.

Dedó un recuerdo a Ferrer, afirmando que los obreros defenderán la República con la esperanza de que ésta implantará un régimen socialista.

Jonaux en nombre de la Internacional francesa, dijo que ahora se empieza a vivir en el pueblo español, porque se gobierna así mismo,

Atacó a la Dictadura y a toda reacción militarista.

Aconsejó la unión de los pueblos, que no pueden salvarse individualmente.

Cordero les contestó en nombre de la U. G. T. diciendo que la revolución comenzó el día 14 de Abril, pero no terminó, porque fa tan muchas leyes.

Alude al paro mundial, que afecta a 24 millones de hombres.

Dice que mientras no se varíe el sistema de producción no se remediará el paro.

Expresa su creencia de que una Dictadura capitalista o burguesa, sería peor que una restauración monárquica, aunque nadie piense en ésta.

Alude a las dictaduras de Portugal, Italia y Alemania, pidiendo que todos se prevengan contra estos peligros.

Ofreció el apoyo de la U. G. T. para cualquier movimiento nacional o internacional obrero que se crea necesario.

Se dan vivas al socialismo y a la Unión General de Trabajadores.

De espectáculos

La compañía de comedias de Sánchez-Nieto

Terminada anoche la actuación de la compañía de zarzuela del maestro Serrano, se anuncia para el sábado próximo el debut de la compañía de comedias de Carmen Sánchez y Rafael Nieto.

En dicha noche pondrán en escena «Un soltero difícil» de Valentín de Pedro y Aguilar Catena.

Componen la compañía los notables artistas Carmen Sánchez, Matilde Armisen, Charito Molin, Elvira Pardo, Arsenia Rodríguez, Herminia G. Ledos, Elvira García, Concha Pérez, Rafael Nieto, Juan Benítez, José Cuenca, José Granja, José Valle, Paulino Casado, Emilio Barreda, Alberto Sánchez, Carlos G. Lemos.

Entre los estrenos que trae figuran «Los Caballeros», de Antonio Quinto y Pascual Guillén; «Engañada constante» (Ya no es delito), de Paso y Valentín de Pedro; «El hechizo del mar», estreno en España, de Valentín de Pedro; «No hay quien engañe a Antonieta», de Cadenas y Gutiérrez Roig; «Di que eres tú», de Antonio Paso; «Oro viejo», de Fernández del Pino; y «Sol y Sombra», de Quintero y Guillén.

Debuts para el sábado en el Central

El sábado harán su debut en este teatro la notable canzonetista Pilar García y la bellísima bailarina María Valencia.

Se trata de un buen cuadro de variedades, cuya actuación dejará gratísimos recuerdos en Murcia.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMPALMES. Día 19 de Octubre de 1932. **Pantano de la Puercosa**. Volumen total embalsado, metros cúbicos: 2.494.24. Desagüe, metros cúbicos 369.361. **Pantano de Cerracosa**. Volumen total embalsado, metros cúbicos: 930.516. Desagüe, metros cúbicos 01.03. **Pantano de Guipar**. Volumen total embalsado, metros cúbicos: 676.243. Desagüe, metros cúbicos 00.00. **Pantano de Puente**. Volumen total embalsado, metros cúbicos: 571.038. Desagüe, metros cúbicos 14.823. **Pantano de Talca**. Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000. Desagüe, metros cúbicos 148.867. Murcia 20 de Octubre de 1932.

Teatro Romea

EMPRESA:

Vicente Martínez

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS

Carmen Sánchez - Rafael Nieto

TEMPORADA DE TENORIOS

DEBUT SABADO 22 DE OCTUBRE DE 1932 POR LA NOCHE A LAS DIEZ

UN SOLTERO DIFICIL

NOTA.—En breve ESTRENO:

«Los Caballeros», «Engañada constante» y «Sol y Sombra»

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. señor Marqués de Alonsó Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Agullar, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alhacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Préstamos y créditos con garantía de valores: Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores: Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Señor Doctor:

ENFERMOS:

Cuando queráis un alimento vegetariano completo no pedid simplemente Plátano, sino

Plátano-Cereosa Barberá

ya que al calor de su éxito, han surgido gran número de imitaciones.

Es el único elaborado al vacío, única garantía de que contiene las vitaminas de Cereales y leguminosas en completa actividad.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieren así.



Viajes de ministros a provincias

Azaña ofrece hacer un viaje a Murcia al diputado Ruiz-Funes

Y dará una conferencia política

(Por telégrafo)

Madrid.—Visitaron a Azaña el gobernador civil de la provincia de Murcia y varios diputados por la misma.

La Comisión habló a Azaña de diferentes asuntos de interés para Murcia, entre ellos el referente al Cuartel de Garay.

Atendiendo una indicación que le hizo el diputado señor Ruiz-Funes, Azaña vendrá a Murcia dentro de breve plazo, proponiéndose dar una conferencia política.

Viajes de Carner y Casares a Busot.—Azaña a Sevilla

Alicante.—A fines de semana llegarán a descansar al balneario de Busot, los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Visitarán la capital, siendo objeto de varios agasajos.

Sevilla.—Azaña se propone visitar en fecha próxima la capital andaluza. Permanecerá dos o tres días, para estudiar los problemas de la ciudad, exentos de política.

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Balbotín interrumpe a la Nelken, y porque los socialistas le increpan, les llama cobardes

En los escaños se produce enorme confusión, que termina al hacer Balbotín unas aclaraciones.—Este dice que se injurió a su difunta madre

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Gómez Parastcha.

Después de unos cuantos Ruegos, se entra en el orden del día, reanudándose la interpelación sobre la cuestión agraria en Salamanca.

La señora Nelken consume un turno, impugnando las afirmaciones hechas por Gil Robles.

Niega que los campesinos provocaron la anarquía, siendo interrumpida por Balbotín, quien le dice «Menos llorar señora, que su minoría tiene tres diputados en el Gobierno.»

Los socialistas increpan a Balbotín, y este exclama: «Cobardes, salid al pasillo, aumentando el escándalo.»

González Peña, se dirige a' escaño de Balbotín, con ánimo de agredirle sujetándole los secretarios.

El momento es de gran confusión y trabajosamente Gomez Parastcha que preside, logra imponerse.

Después termina su discurso la señora Nelken, interviniendo a continuación Valdecasas y Balbotín.

Este afirma que sus ideas no son desvirtuadas, con argumentos, si no escándalos.

Dice que nunca utiliza la agresión como arma, sino contesta adecuadamente, cuando se le injuria. Hoy se injurió a mi difunta madre. Pido a la Presidencia que si me excede, me expulse del salón, pero debe ampararme contra las agresiones de la mayoría.

El Presidente elogia la buena disposición de Balbotín, afirmando que no oyó las injurias, por que de haberlas oído las habría atajado.

Balbotín, sigue su discurso, tratando de los problemas del campo.

Considera mezquinos los jornales que se vienen pagando, exhortando a atraerse a los pequeños propietarios campesinos.

Afirma que el Gobierno republicano socialista realiza colectivamente una labor desatinada.

Intervienen Solache, y Martín y se suspende el debate, levantándose la sesión.

Agencia de venta de destinos

Exigían fianzas hasta de diez mil pesetas

Y aseguraban que los destinos los daba libremente el alcalde

(Por telégrafo)

Barcelona.—Por la policía fueron detenidos seis individuos, que tenían montada una agencia de venta de destinos del Ayuntamiento.

Los detenidos se llaman Tomás Poyo, Jaime Sierra, Francisco Más, Juan Cabal, Juan Muñoz y Cristóbal Beltrán.

La policía se personó en el domicilio de dicha agencia, practicando un detenido registro.

Se incautó de documentos importantes, en virtud de los cuales queda bien demostrado que la agencia se dedicaba a la venta de destinos.

Igualmente se hallaron documentos de créditos y recibos pendientes de pago.

Uno de los agentes de la empresa, al darse cuenta de que entraba la policía quemó parte de la documentación.

Dichos sujetos exigen fianzas a los incautos hasta de diez mil pesetas. Practicado el registro, se ejerció una estrecha vigilancia a la salida de las oficinas, deteniéndose al Francisco Más.

Se le encontraron algunos documentos, y la tarifa de precios de los destinos que ofrecía la Agencia.

Entre los detenidos disponibles figuraban el de jefe de compras del puer to franco, el de contable y agente de ventas, y de un agente.

Notas sobre la política catalana

Los puestos de las minorías se los llevará la Lliga

(Por telégrafo)

Madrid.—Se reunió la minoría catalana, abordándose la sustitución de algunos representantes de la misma en las comisiones, toda vez que no pueden atenderla debidamente.

También se acordó continuar actuando como grupo de izquierda, hasta que las fracciones que integran el grupo catalán, decidan recobrar cada una su personalidad.

Manifestaciones de Ventura Gassol

Ventura Gassol manifestó que en las elecciones catalanas habrá lucha en Tarragona.

Está seguro del triunfo de la Izquierda.

Lo que dice Lluhi de las elecciones

En los pasillos conversaron Lluhi y Miguel Maura.

El primero dijo que en las elecciones catalanas, los puestos de las minorías se los llevará la Lliga.

En Tarragona la F. A. I. apoyará a la Lliga, pero aun así triunfará la izquierda.

Futbol Domingo día 23 de Octubre de 1932

Campeonato Regional 1.ª Categoría

MURCIA F. C.

— E —

IMPERIAL F. C.

Campo de ZARANDONA

A las tres y media en punto

— PRECIOS POPULARES —

Sobre unos detenidos

Los hermanos Miralles, pasan a las celdas ordinarias

(Por telégrafo de la noche)

Madrid.—Los hermanos Miralles, fueron trasladados a celdas ordinarias.

Han quedado sometidos al régimen común.

El exconde de San Julián, en libertad

Se ha decretado la libertad restringida del exconde de San Julián.

Este fué detenido a raíz del movimiento de Agosto.

Dos noticias

Los progresistas, menos uno, se van con Lerroux

El estado de Largo Caballero

(Por telégrafo de la noche)

Madrid.—Los diputados progresistas acordaron ingresar en 'a minoría radical.

Del Rio y Centeno, son los únicos que no han ingresado.

Largo Caballero mejorado

El doctor Negrin que asiste a Largo Caballero, se muestra optimista.

Espera un pronto restablecimiento del enfermo, sin que sea preciso operarle.

EN LONDRES

Persiste la baja de la libra

(Por telégrafo de la tarde)

Londres.—Persiste la baja de la libra.

Hoy se cotizó a 88, en relación con el franco.

Se cree que la baja obedece a la retirada de los fondos de las minas de oro.

A su regreso de Córdoba

Gallece el comandante Blasco

(Por telégrafo de la noche)

Madrid.—Recien llegado de Córdoba, el comandante Fernando Blasco, se sintió indispuesto.

Falleció en el taxi que le conducía a su domicilio.

El conductor sufrió la natural impresión.

DE PALACIO

El señor López Ferrer cumplimentó al Presidente de la República

(Por telégrafo de la tarde)

Madrid.—El Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, cumplimentó al Presidente de la República.

También recibió en audiencia Alcala Zamora a varios diputados a Cortes.

El incendio de Iglesias

Un procesado es absuelto por el Jurado

(Por telégrafo de la noche)

Madrid.—Se celebró la vista de la causa, instruida con motivo del incendio de varias iglesias en a capital de España.

El acusado Antonio Fernandez, fué sorprendido prendiendo fuego al Convento de las Comendadoras.

Se le absolvió, conforme al veredicto del Jurado.

LOS RADICALES

Posesión del Comité ejecutivo del partido

(Por telégrafo de la noche)

Madrid.—Tomó posesión el Comité ejecutivo del partido radical.

Presidió Lerroux.

Se fijaron las normas para cumplir los acuerdos de la Asamblea.

UN REQUERIMIENTO

Lo hace Pérez Madrigal a Lamamié de Clairac

(Para que le ceda sus tierras)

(Por telégrafo de la noche)

Madrid.—Perez Madrigal presentó en el Juzgado una demanda contra Lamamié de Clairac.

Le requiere para que formalice el compromiso de cederle las tierras, según ofreció en reciente sesión del Congreso.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Viernes 21 de Octubre de 1932.—A las 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche.

La chispeante comedia hablada en español por CHARLEY CHASE

La señorita de Chicago

La portentosa obra muda en siete partes, titulada

MUJER LIJERA

por la eximia GRETA GARBO con el formidable JOHN GILBERT

Nota.—Domingo día 23, NUNCA ES TARDE, por Will Rogers.

Lunes Extraordinario día 20,

AL ESTE DE BORNEO

La película que supera a «Trder-Horn» y «Misterios de Africa»

Descubrimiento

Dos cuadros de Goya, evaluados en dos millones de pesetas

Están en El Escorial

(Por telégrafo de la noche)

Madrid.—El administrador del monasterio de El Escorial, ha comunicado el descubrimiento de dos cuadros de Goya, que estaban ignorados.

El valor de esos cuadros, se eleva a tres millones de pesetas.

Por el Ministerio se ordenará que un técnico haga la comprobación de lo manifestado por el administrador del Monasterio.

Central Cinema

Sábado día 22 de Octubre, a las diez y media noche.—DEBUT de la escultural canzonetista

Pilar Garcia

y de la bellísima bailarina

María Valencia

PRECIOS POPULARES

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco de la tarde

La deliciosa comedia sonora

ESSARE SOLA A MEDIA

NOCHE

La comedia cómica hablada en español por la célebre pareja Stan Laurel y Oliver Hardy.

Noche de duendes

Nota.—Lunes extraordinario día 24, la mejor obra del formidable Ernesto Vilches, hablada en español, titulada

Cascarrabias

Cine Popular

Domingo día 23. Desde las tres

El drama americano en cinco partes, por Bob Steele

EL HIJO DEL BANDIDO

La intrigante producción de terrorífico asunto

NOSFERATU

(El Vampiro)

Nota: El lunes día 24, la obra dramática Universal

EN EL CORAZON DE UNA NACION

por Patsy Ruth Miller

Mes del Rosario

En Santa Catalina.—Todas las mañanas en la misa de ocho con solemnidad.

En San Pedro.—Por la mañana en la misa siete, con Exposición de Sa Divina Magestad, Rosario y Ejercicio.—Los días festivos por la tarde a las tres y media, con sermón.

En Santo Domingo.—Por la mañana en durante la misa de ocho y media y por la tarde al toque de Oraciones con solemnidad.

En la Merced.—Todos los días, en la misa de ocho, y por la tarde al toque de Oraciones, se vienen celebrando solemnemente cultos, con exposición y cánticos.

NOTICIAS

VIAJEROS

Se encuentra en ésta procedente de Valencia la distinguida señora doña Pastora López, acompañada de su bellísima hija Cruz Robles, «Miss Fallera 1.932».

Les deseamos una grata estancia, entre nosotros.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1000 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídalo gratis a Instituto Tecnológico de Bellas Letras, Claudio Coello, 95, 2.º Madrid. Dirigirse siempre por escrito.

Don.

Profesión.

Domicilio.

VIAJEROS

Se encuentra en ésta procedente de Valencia la distinguida señora doña Pastora López, acompañada de su bellísima hija Cruz Robles, «Miss Fallera 1.932».

Les deseamos una grata estancia, entre nosotros.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1000 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídalo gratis a Instituto Tecnológico de Bellas Letras, Claudio Coello, 95, 2.º Madrid. Dirigirse siempre por escrito.

Don.

Profesión.

Domicilio.

VIAJEROS

Se encuentra en ésta procedente de Valencia la distinguida señora doña Pastora López, acompañada de su bellísima hija Cruz Robles, «Miss Fallera 1.932».

Les deseamos una grata estancia, entre nosotros.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1000 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídalo gratis a Instituto Tecnológico de Bellas Letras, Claudio Coello, 95, 2.º Madrid. Dirigirse siempre por escrito.

Don.

Profesión.

Domicilio.

